

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Оборина Александра Андреевича
«Улучшение результатов хирургического лечения многоуровневых
поражений артерий нижних конечностей»**

**на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.15 «Сердечно-сосудистая хирургия»**

Тема диссертационного исследования Оборина Александра Андреевича является современной и актуальной. Распространённость многоуровневых поражений артерий нижних конечностей и связанных с ними осложнений, таких как критическая ишемия, достигает 50%. В свою очередь по ряду исследований у пациентов, имеющих критическую ишемию, в 90% случаев будут выполнены ампутации в ближайшие 5 лет. Вопрос о выборе оптимальной тактики лечения в случае мультисегментарного поражения является сложным. Эндоваскулярные методы лечения хоть и являются «золотым стандартом» при лечении коротких стено-окклюзионных поражений, однако не всегда эффективны при протяжённых поражениях, которые зачастую требуют более агрессивной тактики что, в свою очередь несет все риски «больших» вмешательств. Изучение этих вопросов и определение оптимальной тактики лечения способствует улучшению результатов лечения больных с одномоментным поражением аортоподвздошного и бедренно-подколенного сегмента. Таким образом, тема диссертационной работы Оборина А.А., является современной и актуальной.

Поставленная цель полностью определила выбор задач исследования, которые автор решал в своей научной работе. Работа выполнена на большом клиническом материале – 169 наблюдений. В ней использованы современные лабораторные и инструментальные методы обследования, адекватно выполнена статистическая обработка полученных данных.

Новизна исследования и приоритетность полученных автором результатов не вызывает сомнений.

Существенных замечаний по автореферату диссертации нет. На основании анализа автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Оборина Александра Андреевича «Улучшение результатов хирургического лечения многоуровневых поражений артерий нижних конечностей» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15 «сердечно-сосудистая хирургия», является законченным актуальным научно-квалификационным исследованием, содержащим научно-доказательную базу и решение актуальной научной задачи здравоохранения – совершенствование оказания медицинской помощи пациентам с многоуровневым поражением артерий нижних конечностей на основе выбора оптимального метода хирургического лечения.

По своей актуальности, практической значимости полученных результатов, научной новизне, объему исследований представленная работа соответствует требованиям п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам автор, Оборин Александр Андреевич, заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата медицинских наук, по специальности 3.1.15 – сердечно-сосудистая хирургия.

Главный врач ФГБУ «ФЦВМТ» Минздрава России (г. Калининград),
Заслуженный врач России,
доктор медицинских наук,
профессор

Шнейдер Юрий Александрович

«28» февраля 2025 г.



Подпись Шнейдера Ю.А. заверяю: _____ М.А. Андреева
Начальник отдела правового и кадрового обеспечения ФГБУ «ФЦВМТ»
Минздрава России (г. Калининград)

Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Федеральный центр высоких медицинских технологий»
Министерства здравоохранения Российской Федерации (г. Калининград).
238312, Калининградская обл., Гурьевский р-н, пос. Родники, Калининградское шоссе, д. 4.
Почтовый адрес: А/я 5371, Калининград, Калининградская область, индекс 236035
Телефон: 8 (4012) 592-000 e-mail: baltcardio@kldcardio.ru